SERIE n°15

EXERCICE N°1 :(bac)

L’espace 
[image: image1.wmf]x

  est rapporté à un repère orthonormé
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)

k

j

i

O

,

,

,

.
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 le plan d'équation cartésienne: 
[image: image4.wmf].
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1°)  Soit 
[image: image5.wmf](
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 ; Calculer 
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2°)  Déterminer une représentation paramétrique de la droite D 

       perpendiculaire au plan 
[image: image7.wmf]P

 et passant par
[image: image8.wmf]A

.

3°)  


a-  Donner une équation cartésienne de la sphère (S) de centre 

          
[image: image9.wmf]A


et tangente au plan 
[image: image10.wmf]P

.

b-  Déterminer les coordonnées de C point de contact de S avec 
[image: image11.wmf]P

. 

4°)  Trouver une équation cartésienne du plan Q strictement parallèle      

      au plan 
[image: image12.wmf]P

et tangente à la sphère (S).

EXERCICE N°2:

On désigne par S l'ensemble des points M(x, y, z) tels que:





[image: image13.wmf]0
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1°)  Montrer que S est une sphère de centre 
[image: image14.wmf](
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 et de rayon 3.

2°)  Soit P le plan d'équation cartésienne: 
[image: image15.wmf]0
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       Déterminer la position de S et P. Caractériser S 
[image: image16.wmf]Ç

 P.

3°)  Soit 
[image: image17.wmf]m

P

 le plan dont une équation cartésienne est:
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a-  
[image: image19.wmf]D

 la droite dont une représentation paramétrique est:
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Vérifier que 
[image: image21.wmf]D

est incluse dans le plan 
[image: image22.wmf]m

P

.

b- Calculer la distance d(
[image: image23.wmf]W

,
[image: image24.wmf]m

P

) du point 
[image: image25.wmf]W

 à 
[image: image26.wmf]m

P

.

c- Déterminer m, pour que 
[image: image27.wmf]m

P

soit tangente à la sphère S.

d- Préciser les coordonnées du point du contact.

EXERCICE N°3:

L'espace 
[image: image28.wmf]x

 est rapporté à un repère orthonormé
[image: image29.wmf](
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 on considère les points A(-1 , -1 , 1) ; B(-1 , 2 , -2) et le plan 
[image: image30.wmf]P

 dont une équation cartésienne est : 
[image: image31.wmf]0
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1°) Montrer que la droite 
[image: image32.wmf](
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est parallèle au plan  
[image: image33.wmf]P

.

2°) Soit 
[image: image34.wmf]a

 un réel et 
[image: image35.wmf]a

S

 l’ensemble des points 
[image: image36.wmf](
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 tel que :



[image: image38.wmf]0
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a- Montrer que ,pour tout réel 
[image: image39.wmf]a

, 
[image: image40.wmf]a
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est une sphère de centre 
[image: image41.wmf]a
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 et 
      de rayon  
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b- Montrer que ,quand 
[image: image43.wmf]a

 varie dans 
[image: image44.wmf]Â

,
[image: image45.wmf]a
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 décrit la droite 
[image: image46.wmf](
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3°) Etudier suivant les valeurs de 
[image: image47.wmf]a

, les positions relatives de 
[image: image48.wmf]a

S

 et du plan 
[image: image49.wmf]P

.

4°) Soit 
[image: image50.wmf]I

 le milieu de 
[image: image51.wmf][

]
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 et 
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 le centre de la sphère 
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a- Montrer que 
[image: image54.wmf]I

 est le milieu du segment 
[image: image55.wmf][
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b- En déduire que les sphères 
[image: image56.wmf]a

S

 et 
[image: image57.wmf]a
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sont symétrie par rapport au point 
[image: image58.wmf]I

.

EXERCICE N°4:

Dans l’espace 
[image: image59.wmf]x

 rapporté à un repère orthonormé  
[image: image60.wmf](
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, on considère l’ensemble 
[image: image61.wmf]m
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des points 
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)

z

y

x

M

,

,

 de 
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 tels que :
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1°)  Montrer que pour tout réel 
[image: image65.wmf]m

, 
[image: image66.wmf]m

S

est une sphère dont on déterminera    
       les coordonnées du centre 
[image: image67.wmf]m

W

 et le rayon R .

2°)  Déterminer l’ensemble des points 
[image: image68.wmf]m

W

 lorsque m décrit 
[image: image69.wmf]Â

.

3°)  Soit P le plan d’équation cartésienne :
[image: image70.wmf]0
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a- Montrer que le plan P est tangente à toutes les sphères 
[image: image71.wmf]m

S

.

b- Déterminer les coordonnées du point 
[image: image72.wmf]m

H

 : point de contact de P avec 
[image: image73.wmf]m
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. 
4°)  Soit D la droite passant par le point A(0, 1, 1) est de vecteur directeur    

     
[image: image74.wmf]k
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. Trouver les coordonnées des points d’intersection de D et de 
[image: image75.wmf]1
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5°)  Déterminer une équation cartésienne du plan Q contenant la droite D et  

       perpendiculaire au plan P.

6°)  Montrer que Q et 
[image: image76.wmf]1

S

 se coupent suivant un cercle dont on précisera  
      le centre et le rayon.

EXERCICE N°5:

Soit g la fonction définie sur 
[image: image77.wmf]Â

 par
[image: image78.wmf](
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a-  Dresser le tableau de variation de g .

b- En déduire que pour tout 
[image: image79.wmf]Â
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2°)  Soit h la fonction définie sur 
[image: image81.wmf]Â

 par
[image: image82.wmf](
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a- Dresser le tableau de variation de h .

b- Montrer que l'équation h(x) = 0 admet une solution unique
[image: image83.wmf]a

.

Vérifier que  0.5 < 
[image: image84.wmf]a

 < 0.6 

c- Préciser le signe de h(x). 

Bon Travail
_1076567193.unknown

_1078743552.unknown

_1177232766.unknown

_1202910331.unknown

_1202910416.unknown

_1202910443.unknown

_1202910456.unknown

_1202910427.unknown

_1202910383.unknown

_1177232872.unknown

_1177233052.unknown

_1177233086.unknown

_1177233190.unknown

_1177233136.unknown

_1177233060.unknown

_1177233038.unknown

_1177233024.unknown

_1177232856.unknown

_1177232495.unknown

_1177232540.unknown

_1177232589.unknown

_1177232746.unknown

_1177232479.unknown

_1177232348.unknown

_1170183733.unknown

_1177232260.unknown

_1170183755.unknown

_1078744046.unknown

_1078743108.unknown

_1078743273.unknown

_1078743508.unknown

_1078743199.unknown

_1078742634.unknown

_1078742928.unknown

_1078743021.unknown

_1078742804.unknown

_1076567660.unknown

_1076567967.unknown

_1077115315.unknown

_1077122248.unknown

_1078742527.unknown

_1076567853.unknown

_1076567466.unknown

_1074629659.unknown

_1074630254.unknown

_1076562517.unknown

_1076566743.unknown

_1076567116.unknown

_1076566660.unknown

_1076562301.unknown

_1074630302.unknown

_1074629893.unknown

_1074630045.unknown

_1074629856.unknown

_1074629239.unknown

